

特稿

(接上頁)

「國慶，你現在真的有點像一個傳道人！」我相信她很高興，我也很高興！神也讓我在世界不同地方重過昔日在越南海防宣教時的肢體，讓我深深體會像保羅在提後4:7至8節所說：「那美好的仗我已經打過了，當跑的路我已經跑盡了，所信的道我已經守住了。從此以後，有公義

的冠冕為我存留……」宣教的路，確是一條蒙福的路。

(本文為獻身營專題講座錄音摘要，內容未經講者審閱。講員：簡國慶牧師為退休資深牧者，曾在越南、香港、加拿大、澳洲等地宣教。)

靈，步步引領我們走這條宣教道路。面對世界接近六十六億人口，超過百分之四十是未得或極少得之民。在使徒行傳九章中，神揀選保羅去向外邦人和福音未到之地傳揚祂的名，成為拓荒宣教士(Pioneering Missionary)。想起昔日神帶領體弱多病的羅輔民牧師，撇下作為報業富商之子的身份來到中國宣教、辦《聖經報》、設神學院、又成立「中華國外佈道團」，樹立美好的跨文化宣教工作的榜樣。

使徒行傳第十三章，保羅和巴拿巴被安提阿教會差遣出去遍傳福音。他們先到巴拿巴的故鄉居比路，從東邊的撒拉米上船，再經過全島，直到西邊的帕弗。我曾到訪這些地方，發現至今仍有不少落後荒蕪之區域，可想昔日保羅在缺乏現代化的交通工具下，是如何不畏艱難地拓荒前進。他的心志在使徒行傳第二十章二十四節流露無遺，說：「我卻不以性命為念，也不看為寶貴，只要行完我的路程，成就我從主耶穌所領受的職事，證明神恩惠的福音！」實在令人敬佩。

有幾位由香港差派出去的女宣教



▲滕張佳音博士在宣教獻身營中講道。她們委身於宣教的生命經歷，帶給我深刻的感動。其中有馬小芸宣教士，本是一個身體孱弱的姊妹，卻願意在泰國宣教渡過了大半人生，以生命辦學影響著泰國小孩子的生命，栽培著下一代的天國領袖。另一位是盧樹珠宣教士，曾前往泰北和南非宣教，我曾帶領短宣隊，探訪她在南非一些村落中一個鐵皮屋子內的婦女查經小組。這些地區缺水缺電，治安甚差。在我與她們用英語分享信息時，每說一句話，她們都像鳥聲四起般耳語著，我後來才知道，這些婦女從不同部族而來，說著不同的部族語言，需要多重翻譯才可讓每一個人聽明白一個簡單的信息，她的工作充滿艱巨及危險。

跨文化工作絕不是單單跨越語言文化的阻障，還要面對許多排斥和誤解。

(轉下頁)

(接上頁)

一位從香港去南亞某印度教國家在癲癲病人中服侍的宣教女護士，在飛機上被鄰座的乘客得知她在癲癲病院工作，便立刻要求機組人員幫他換座位，她將愛帶到黑暗的角落，卻成了「生人勿近」的怪人。另一位是我早年唸神學時的師姐禱伴，她畢業後去了阿富汗當護士，正值蘇聯軍隊入侵，她的醫療宣教隊伍中有一對夫婦被殺了，他們要全部撤退。但經過禱告，她後來再進入巴基斯坦邊界阿富汗難民營服侍主托付她的人群。我去探望她時，深感阿富汗難民營中興起了極端原教旨主義的塔利班勢力，然而這群醫療宣教隊伍仍像主「道成肉身」的奉事，把祂的愛親自獻上，正如希伯來書十一章「信心英雄榜」中所說的，這群是被主稱為「世界不配有的人」！

以上這些都是在香港土生土長、我所認識的現代人，她們可以成為高難度跨文化的宣教士，只要你「肯」，主也讓你「可以」！

(本文乃採取自「宣教獻身營」2007/7/16專題講座。講員：建道神學院跨文化系助理教授、宣道會北角堂義務傳道)



滕張佳音

使

徒行傳一章八節記載了主在大使命中的吩咐，使歷世歷代的基督徒有清晰宣教的方向：「…並要在耶路撒冷、猶太全地、和撒瑪利亞、直到地極作我的見證。」原來其中的連接詞表達了「並進」、「同步」的意思，而不單是字面上由近而遠的意思。這亮光叫我們整個宣教的方向與步伐都要作出調整。

其實在初期教會早已如此實踐，使徒行傳一至七章記載福音在耶路撒冷、猶太

全地傳播，是M1/E1同文化的宣教工作；由第八章開始，福音傳至撒瑪利亞，是M2/E2近文化的宣教工作；第八章二十七節勝利向埃提阿伯的太監傳福音，已是M3/E3跨文化的宣教工作。況且，當時猶太人生活於羅馬人的統治和文化影響之下，向從各方而來本地，操各地鄉談的猶太人傳福音，是本地M2/E2近文化宣教；而向羅馬人和異族人傳福音也是本地跨文化宣教了。

故此，我們需要向神開放，倚靠聖